

“战车翻车” 德国损失2亿欧元

巴西告诉德国：问题不在tiki-taka 而是你没踢出tiki-taka

当地时间27日，卫冕冠军德国队在世界杯第三轮小组赛中0:2“爆冷”负于韩国队，历史上首次在世界杯小组赛阶段被淘汰出局，也是历史上首次在世界杯输给亚洲球队，略显悲壮地出局。这支自2006年以来在历次大赛上都表现优秀且稳定的球队，用固步自封的方式，完成了自我毁灭。



6月27日，韩国队球员孙兴民(左)与德国队球员梅尔希斯拼抢。 新华社图

进攻乏术 出局有征兆

全场比赛，德国队的表现难以配得上卫冕冠军的身份。面对韩国队的密集防守，“德国战车”进攻乏术。4年前以7:1狂胜巴西队、制造“米内罗惨案”的那支“虎狼之师”在喀山的赛场上难觅踪迹，队员们在场上如梦游般散步，浪费了太多机会。

德国队的出局此前不是没有征兆。

“战车”老矣 没有饥饿感

回顾三场比赛，勒夫赛后坦言，德国队失去了以往踢球的从容、高水准以及能够创造进球机会的活力，所以他们理应被淘汰出局。而现在回头来看，这位执教球队12年、且此前率队在每一项大赛都至少打进半决赛的名帅，还是过于信任曾帮助他打下江山的一批有经验的球员，而没有像8年前在南非世界杯时，及时补充“新鲜血液”，进行一次让对手难以预料的更新换代。而这也是曾经的卫冕冠军法国、意大利和西班牙同样难破“小组赛魔咒”的通病。

工作日看球 德损失2亿欧元

德国经济研究所27日公布的一项研究显示，由于俄罗斯世界杯德国队与韩国队的小组赛于德国工作日下午4时开球，德国经济因此最多可能损失了2亿欧元。

研究称，世界杯小组赛最后一场德国对韩国的比赛在工作日下午开球，仅有约三成德国员工仍能坚守工作岗位，导致德国经济大约损失了1.3亿至2亿欧元。

来到俄罗斯，“德国战车”就没了“准星”，此前两场比赛，他们共41次射门，但仅攻入2个球。本届世界杯，卫冕冠军似乎一直没找到状态，小组赛首战墨西哥队以0:1告负，次战最后时刻“续命”才以2:1险胜瑞典队。

对阵韩国队的比赛，德国队直到第38分钟才迎来第一次有威胁的射门。

足坛名宿希勒认为，勒夫一年前曾带领由部分U21球员组成的青年军，夺得了联合会杯冠军，但在今年的世界杯上，他却更相信那些老队员，而不是提拔更多的年轻球员，但前者恰恰欠缺对比赛的“饥饿感”。这也反映出冠军球员在经过又一个四年周期后，再度冲击世界冠军时，存在心理上的疲惫期。

客观地说，如今这支暮气沉沉、心不在焉的日耳曼军团能有巅峰时期50%的传控足球水平已是高估。

德国经济研究所劳动力市场专家克里斯托弗·施罗德对新华社记者表示，一些经济损失将被餐饮等行业的积极影响所抵消。

此外，施罗德还认为同事们一起观看比赛，也可以加强团队精神，可能对生产力产生积极影响。“这并不总是关乎金钱，也关乎团队建设，肯定没有(哪项团队建设)比与同事们一起观看令人兴奋的足球赛更好的了。”

门道

巴西告诉德国什么是真正的传控足球

卫冕冠军德国队被韩国队踢出局无疑是27日俄罗斯世界杯最令世界震惊的新闻，对此有不少媒体和球迷纷纷抱怨是迷恋西班牙式的传控足球害了德国队，但记者并不这么以为。不是tiki-taka导致德国队出局，而是德国队在本届世界杯上没能踢出真正的传控足球，他们踢的是低速版、安全版、老年版的tiki-taka。而巴西队在德国出局后的4小时使用真正的传控足球击败塞尔维亚队取得E组头名。

蒂特带领的巴西队是很好的例子，他们在本届世界杯上可以说是最能展现传控足球精髓的球队，而德国、西班牙和阿根廷队都未能踢出真正的传控。举三个传控足球的标志性特点来说明：

第一，巴西队踢的是高速版的传控，其传球平均速率明显高于德国和西班牙。本届世界杯上大多数球队在面对强队的传控时采取了铁桶阵式的防反战法，如果像德、西、阿到目前为止所展现的传球速率，很难撕开对手防线。而巴西队则不同，他们在中前场的传递非常迅速，伴随着大量的高速一脚出球和不停的撞墙式二过一配合，这也是传控足球的标志之一。

第二，巴西队善于在传控中突

然改变速率、勇于传纵深冒险球，而德国和西班牙则非常缺乏提速这一变化，喜欢传安全球，而传控足球的一大奥秘就在于突然的提速和纵深传球，否则很难破密防。看看在对塞尔维亚的比赛中库蒂尼奥助攻保利尼奥的那记30米过顶球，以及数记帮助内马尔形成单刀的类似传球，这在巅峰的德国和西班牙队身上经常可见，厄齐尔、克罗斯、哈维、法布雷加斯都是个中高手，而如今的德、西二队身上却极少看到这样的纵深传递，更多只是在对方的禁区面前“隔靴搔痒”，这样是安全、精确了，但威胁性也没了。

第三，中后场球员轮番插上射门的多点进攻是传控足球破密防的一大诀窍。巴西队在这点上做得非常标准，而德国队和西班牙队则不然。看看巴西队进攻时中场库蒂尼奥、保利尼奥的积极前插在禁区前沿射门，以及席尔瓦的头球和边卫费利佩的远射，巴西队充分发挥了中后场球员在插上或换位后的多点进攻威力，勇于在对方禁区前展开射门。而德国、西班牙和阿根廷在这点上做得相当糟糕，两个边路的内切射门很少，中后场球员也不积极插上射门。

连线

“巨人杀手”金英权：四年努力终获回报

门前抢点，用一个漂亮的进球帮助韩国队打开胜利之门，将卫冕冠军德国队挡在16强门外，金英权让全世界记住了他的名字。这位现效力于中超广州恒大队的“巨人杀手”27日赛后表示，韩国队四年的努力终于获得回报。

金英权说：“韩国队每个队员到最后都没有放弃，非常感谢我的队

友，我们准备了非常多，计划很详细，球队所有付出都得到了回报。”

凭借这粒宝贵的进球，金英权也成为本届世界杯上第一位破门的现役中超球员。他说：“过去四年我过得很辛苦，本届世界杯，这一场胜利让我们感到一丝安慰，我以后会继续为韩国足球的发展做出自己的贡献。”

■据新华社

